

Профилактика дорожно-транспортного травматизма.

Рекомендации для родителей.

Вот и опять наступила осень. Школы и детские сады вновь гостеприимно распахнули свои двери перед воспитанниками. А это значит, что значительно увеличилось число маленьких пешеходов и пассажиров, которые каждое утро спешат на свою важную «работу». После летних каникул многие ребята еще не успели привыкнуть к ритму многомиллионного города, интенсивности дорожного движения. Поэтому снова и снова на уроках и занятиях учителя и воспитатели рассказывают детям о правилах дорожного движения.

В ГБДОУ детском саду №37 Красносельского района существует традиция начинать учебный год с активной работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма. В первую очередь, конечно, это работа с детьми. Вы думаете про нудные занятия? А вот и нет! Это веселые настольные, подвижные, сюжетно-ролевые и даже интерактивные игры! Сколько споров, рассуждений и интереса вызывают у дошкольников макеты ближайшего окружения, ведь так важно вместе с друзьями найти самый безопасный путь от дома до детского сада. Очень понравился малышам и спортивный праздник «Путешествие на красном автомобиле», где их ждали не только эстафеты. Чтобы пройти все испытания, детям нужно было разбираться и в сигналах светофора, и хорошо знать дорожные знаки, и не запутаться при переходе перекрестков.

Но все попытки воспитателей обезопасить детей на дорогах города будут тщетны, если родители маленьких участников дорожного движения останутся в стороне. Поэтому педагоги нашего сада не устают напоминать мамам и папам, бабушкам и дедушкам, о том, что они личным примером закладывают грамотность поведения дошкольников на дорогах. Только родители могут научить ребенка не просто соблюдать правила дорожного движения, но, главное, видеть и слышать транспортные средства, автомобили, оценивать реальную ситуацию на улице. Мы надеемся, что прошедшая в нашем детском саду акция «Пристегнись!» помогла родителям дошкольников стать чуть более ответственными в отношении безопасности своих детей. В рамках этого мероприятия мы подготовили памятки для родителей по перевозке детей в личных автомобилях и получили в ответ много фотографий смеющихся, довольных ребят, которых родители заботливо пристегнули ремнями безопасности в детских автокреслах. Хватило на целую фотовыставку!

Дети – самое ценное и дорогое, что есть в жизни каждого человека. Давайте не забывать, что безопасность наших малышей в наших руках!

Жданова О. В., старший воспитатель ГБДОУ д/с №37

Лисицына К. А., воспитатель ГБДОУ д/с №37

Уважаемые родители!

Учите детей с самого раннего возраста не только соблюдать Правила дорожного движения, но и наблюдать за дорогой! Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков безопасного поведения у детей – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям.

Находясь с ребенком вблизи проезжей части, не спешите, переходите дорогу, приняв меры безопасности, размеренным шагом. Ни в коем случае нельзя бежать! Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и соблюдать Правила безопасности.

Не посылайте ребенка переходить или перебегать дорогу впереди вас – этим вы обучаете его переходить дорогу, не глядя по сторонам. Маленького ребенка надо крепко держать за запястье, быть готовым при попытке вырваться, удержать его. Это частая причина несчастных случаев на дороге!

Учите ребенка смотреть и слушать! У ребенка должен выработаться твердый навык – прежде, чем сделать первый шаг с тротуара, он поворачивает голову, осматривая дорогу во всех направлениях и «слушает дорогу». Это должно быть доведено до автоматизма.

Начинать движение через проезжую часть на зеленый сигнал светофора можно только, убедившись, что все транспортные средства остановились.

Учите ребенка оценивать скорость и направление будущего движения транспортного средства. Научите ребенка определять, какой автомобиль едет прямо, а какой готовится к повороту или развороту.

Учите ребенка замечать автомобиль. Иногда ребенок не замечает транспортное средство, находящееся вдалеке. Научите его всматриваться вдаль.

Твердо усвойте сами и научите ребенка, что входить в любой вид транспорта и выходить из него можно только тогда, когда он остановился. Объясните ребенку, что нельзя запрыгивать или выпрыгивать на ходу.

Выходить на проезжую часть из-за стоящего транспорта нельзя! Помните, лучше дойдите вместе с ребенком до ближайшего пешеходного перехода. Этим вы сохраните и свою жизнь, и жизнь ребенка!

Составляйте для ребенка «Маршрутный лист» безопасного движения от дома до детского сада и обратно. Помните, необходимо выбрать не самый короткий, а самый безопасный путь.

Уважаемые взрослые! Знайте и соблюдайте Правила дорожного движения, будьте для детей примером на дороге!